
北の国から 

「ルールルル ルールルル。」ルの数があっているかわかりませんが、雪が降るんじゃないかと

思うくらい寒くなってくると、この言葉？フレーズ？を思い出します。これは、テレビドラマ「北の

国から」のワンシーンで、中嶋朋子さん演じる「蛍」が、餌をあげるために野生のキタキツネを呼

ぶ言葉（声）です。餌付けなどというと、自然破壊のようで嫌ですが、田中邦衛さん演じる父親役

「黒板五郎」とともに、月明かりしかない雪景色の中でキツネに対峙するそのシーンは、人間と動

物の心温まる交流を思わせます。 

『北の国から』は、作家「倉本聰さん」原作のドラマで、東京から移住（？）した親子が、北海道

富良野の麓郷（ろくごう）で、電気もガスも水道も整備されていない生活を始めることから始ま

ります。東京の生活しか知らない子供たち、とくに兄の「純」はその生活に愕然とします。 

純「電気がなかったら暮らせませんよ。」 五郎「そんなことないですよ。」 

純「夜になったらどうするの。」 五郎「夜になったら眠るんです。」 

こんな生活の中で、五郎は二人からお金を取り上げます。 

 五郎「ここの生活に金はいりません。欲しいもんがあったら・・・、もしも、どうしても欲しいもん 

あったら・・自分で工夫してつくっていくんです。」 

「つくるのがどうしても面倒くさかったら、それはたいして欲しくないってことです。」 

「五郎」らしい教育観です。その「五郎」は、『北の国から 2002 遺言』の中で、廃材を集めて「拾

ってきた家」をつくります。スキー場で使われなくなったゴンドラや廃車になったバス、車のドア、

畑を耕した時に出てくる石など、もう使われることない拾ってきた廃材を使って作られたその家

（街）は、ドラマ上ではありますが、現在、世界中で叫ばれる持続可能な開発目標（SDGｓ）の 1

つなのではないか、そう思うのです。 

 

本校では６年生が総合的な学習の時間の中で「私たちの未来を創造しよう」をテーマとして、

自主的に課題を見つけ、これまでの学びを生かして、課題解決に向かって自らの学びを深めて

います。これからも大宮小学校は、自分自身を振り返り、未来の世界を見据えたグローバルな視

点で、自らの考え・思いを発信できる子供たちを育てていきたいと思います。 

 

※実際の野生のキタキツネは、「エキノコックス（寄生虫）」を人に媒介する可能性のある動物と

して、餌付けや過度な接触行為の危険性を十分に認識することが必要です。 
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お知らせとお願い 

 

 
 

＜１１月の行事の振り返り＞ 

〇運動会について 

  １１月１８日（土）やや強い風の吹く中でしたが、予定通りに運動会を行うことができました。前日までの雨で

ほこりがたつこともなく、応援団や衣装の法被が風になびいてかっこよかったです。 

保護者の皆様や卒業生には、後片付け等ご協力いただき、ありがとうございました。 

子供たちは２週間余りの練習期間でその成果を発揮し、それぞれ素敵な笑顔で終わることができました。

これからの運動会の形を作っていきたいと思います。 

 

〇きれいな菊をさかせよう 

 本校の特色ある学習として、5 年生は毎年「菊づくりの名人」さんに教えていただきながら、一人一鉢で菊

を育てています。今年もきれいな菊の花がたくさん咲き、郵便局や公民館、自治会館など、近隣に飾ること

ができました。 

 

 

 

                                  

〇トップアスリートふれあい事業 ジェフレディース訪問 

 11月29日（水）に、ジェフレディース選手との競技体験会を５,６年生が行いました。スポーツへの興味関

心を高め、競技への理解を深めることができました。サッカーをはじめ、野球、ラグビー、バスケットなど各

スポーツで世界的な活躍をしている選手がたくさんいます。一度試合を見てみたいですね。 

 

〇球技大会に向けての練習が始まります。 

 １１月２４日（金）に説明会を行い、１２月５日（火）より練習を始めます。１月２３日（火）の大会まで日数が限ら

れています。正課体育や休み時間などを活用しながら練習を進めてまいります。 

 

〇個人面談について 

 12月11日（月）～１５日（金）に希望されたご家庭のみ個人面談を行います。これから進級に向けてその準

備期間に入っていきます。新学年に向けて気になることや、ご相談がありましたら担任までご連絡くださ

い。また、この期間は下校時刻が普段より早くなります。日暮れも一層早くなっていますので、放課後の過ご

し方、帰宅時刻につきましてお子さんとご確認ください。 

 

◎来年度に向け、在籍調査をすぐーるで行います。１２月１日に発信しますので、アンケートへのご協力をお願

いします。大宮小学校から転校することが決まりましたら早めにお知らせください。 

 

 

＜冬到来＞ 

〇引き続き 健康管理にご協力ください。 

 １１月後半の寒さで銀杏も一気に色づき、朝夕は気温がぐっと下がるようになりました。朝が冷えるほど逆

に昼間は日が出て、急に気温が上がる日もあります。上着の脱ぎ着で体温を調節し、手袋やマフラー、帽子

などの防寒具を使うとよいでしょう。空気も乾燥しています。水分補給に気を付け、換気や手洗いについて

は今後も呼び掛けていきます。元気に過ごして、楽しい年末年始のお休みを迎えられるようにしていきまし

ょう。 

季節ごとの世話の仕方を、名人さんに教えていただ

き、大きな菊の花が咲いてよかったです。 


